

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й | Вторник, 13 мая 1975 года

№ 56 (3854) | Цена 2 коп.

К НАРОДАМ, ПАРЛАМЕНТАМ И ПРАВИТЕЛЬСТВАМ

Тридцать лет назад закончилась самая кровопролитная, самая разрушительная война в мировой истории. Победа в этой величайшей из войн над фашизмом и милитаризмом стала важным рубежом в судьбах человечества.

В памяти свободолюбивых народов она на века оставила глубокое чувство гордости и скорби.

Гордости — потому, что тогда были повержены силы, которые несли рабство целым народам под черным знаменем фашизма, расизма и шовинизма.

Скорби — потому, что победа немоверно дорого обошлась. Она была оплачена жизнью десятков миллионов мужчин, женщин и детей, колоссальными разрушениями, разорением многих государств.

Масштабы понесенных утрат огромны. Тяжесть жертв безмерна. Но они не были напрасны.

Солдаты со всех континентов, сражавшиеся с армиями гитлеровской Германии и милитаристской Японии, партизаны, борцы Сопротивления, подпольщики-антифашисты, люди, которые ковали победу в тылу, — они не щадили жизни в боях и не жалели себя ради защиты своей Родины, своих идеалов, своего дома, своей семьи. Они хотели навсегда уничтожить фашизм и милитаризм, навсегда избавить человечество от ужасов войны. Онишли на великую битву, надеясь и мечтая заставить прочный, справедливый и демократический мир. И их героические усилия дали свои плоды, привели к огромному переменам. Произошли социальные и политические сдвиги величайшего значения, и была создана — впервые в истории — объективная возможность исключения мировой войны из жизни человечества.

Тридцатая годовщина окончания второй войны — годовщина особенная. Мы отмечаем ее в новой, более благоприятной обстановке. Европа и мир в целом реально приблизились к осуществлению той высокой цели, к которой стремились народы антигитлеровской коалиции. В отношениях между государствами все больше утверждаются принципы равноправия, суверенитета, отказа от применения силы.

Путь к этому оказался непрост. Все тридцать лет шла трудная и упорная борьба. Она и сегодня еще не закончилась.

«Холодная война» на десятилетия задержала построение здания мира. Агрессивные, реакционные круги пытались с позиций силы навязать такой порядок в мире, который противоречил бы интересам народов и социальному прогрессу. Это вызвало невиданную гонку вооружений с использованием новейших научных достижений и не раз подвело мир к грани новой военной катастрофы.

Не вправе мы забывать и того, что за тридцать лет минувших лет то одна, то другая страна, а иногда и целые районы мира обагрились кровью, становились ареной военных действий, унесших миллионы жизней. Еще и сегодня народы арабских и других стран вынуждены вести ожесточенную борьбу с реакционными силами, зачастую с оружием в руках, чтобы иметь возможность самим определять свой путь развития в условиях справедливого мира, независимости и свободы.

Однако усилиями социалистических государств, усилиями всех тех, кому дорог мир и кто активно за него боролся, после второй мировой войны смертоносное ракетно-ядерное оружие не было пущено в ход. Важную роль в этом сыграли и реалистически мыслящие политические круги Запада.

В 30-ю годовщину великой Победы совет-

ский народ, Коммунистическая партия, Верховный Совет СССР и Советское правительство призывают народы мира, парламенты и правительства всех стран навсегда покончить с опасной политикой «холодной войны», прекратить вмешательство во внутренние дела других народов и государств, направить усилия на создание атмосферы уверенности в мирном будущем человечества, на обеспечение прочного и длительного мира на земле.

Вот уже три десятилетия человечество избавлено от мировой войны. Это — великое завоевание миролюбивых сил, значение которого все глубже входит в сознание народов.

Для укрепления мира никогда еще не было сделано так много, как в последние годы.

Благодаря последовательной миролюбивой политике социалистических государств, в результате активных действий демократических сил всех стран, а также реалистической позиции правительства, понявших опасность продолжения «холодной войны», установка на международной арене коренным образом изменилась.

Заключены исторические соглашения, определяющие процесс разрядки международной напряженности. Особое значение имеют соглашения между двумя крупнейшими государствами мира — СССР и США — о предотвращении ядерной войны и об ограничении стратегических вооружений. Действуют важные договоры и соглашения между СССР и Францией, между СССР и ФРГ, между другими социалистическими странами и ФРГ, четырехстороннее соглашение по Западному Берлину. Сделаны первые шаги на пути ограничения гонки вооружений. Идут поиски урегулирования существующих международных конфликтов мирными средствами.

Все основательнее в отношениях между государствами с различным социальным строем утверждаются такие элементы, как признание нерушимости границ, решение спорных вопросов за столом переговоров, регулярные консультации, долговременное экономическое сотрудничество, обмен достижениями науки и культуры.

Приближается к завершению Общеевропейское совещание государств — беспрецедентное событие в истории континента, который был главным театром двух мировых войн и — на протяжении столетий — узлом самых взрывоопасных международных противоречий. Успех такого совещания, претворение его рекомендаций в жизнь откроют новый этап в жизни Европы, будут означать победу идеалов мира и разума. А это в свою очередь окажет благотворное влияние на развитие международных отношений во всем мире.

На земном шаре в основном покончено с прямым колониальным господством, служившим постоянным источником острой напряженности и законной причиной вооруженной национально-освободительной борьбы угнетенных народов. Распалась последняя колониальная империя — португальская.

Все эти важнейшие сдвиги есть воплощение воли народов к миру и прогрессу. Они доказывают, что предотвращение войн между государствами — не утопия, а реальная перспектива и вполне достижимая цель. Глубокая перестройка системы международных отношений на основе принципов мирного сосуществования началась. Она может продолжаться и завершена. Этого требуют и память о павших, и насущные интересы живущих.

В современную эпоху мир — необходимое условие социального прогресса человечества.

(Начало)

Окончание на 2-й стр.).

ПРАЗДНОВАНИЕ 30-ЛЕТИЯ

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ СОВЕТСКОГО НАРОДА

СССР, Совету Министров СССР.

После торжественного собрания состоялся праздничный концерт. В его программу были включены лучшие песни и поэмы, канкты и симфонии о мужестве, доблести и славе советских воинов. Суровые фронтовые будни, подвиги тружеников тыла вновь ожили в исторических кадрах кинохроники, в музыкальных и хореографических композициях, в медленных незабываемых лет.

Кремлевский Дворец съездов. 8 мая здесь состоялось торжественное собрание, посвященное 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя встретили собравшиеся товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, П. Н. Демичева, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева.

Вместе с ними в президиуме руководители делегаций социалистических стран и стран антигитлеровской коалиции, видные советские военачальники, ветераны войны, передовики труда.

В зал было внесено Знамя Победы, водруженное над поверженным рейхстагом в мае 1945-го.

С речью на торжественном собрании выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежnev. Его речь была выслушана с огромным вниманием, неоднократно прерывалась бурными продолжительными аплодисментами и приветственными возгласами в честь Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинского Центрального Комитета. Политбюро ЦК КПСС, в честь советского народа, его доблестных Вооруженных Сил.

Затем выступили ветераны войны и труда, представители Вооруженных Сил, передовики производства, посланцы молодежи страны.

С большим подъемом участники торжественного собрания приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

С именем Владимира Ильича Ленина — основателя Коммунистической партии, создателя первого в мире социалистического государства связаны все свершения советского народа. Под знаменем Ленина советские люди сражались за свободу и независимость Родины, одержали победу в Великой Отечественной войне. Руководители Коммунистической партии и Советского государства возложили венок к могиле Неизвестного солдата. На алой ленте надпись: «Павшим в боях за свободу и независимость социалистической Родины от (Начало).

Окончание на 2-й стр.).



Венки у Обелиска Славы.
Фото Л. Мульдиной.

К НАРОДАМ, ПАРЛАМЕНТАМ И ПРАВИТЕЛЬСТВАМ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

обеспечения суверенного права народов строить свою жизнь так, как они хотят. Все развитие в послевоенные три десятилетия — очевидное тому доказательство.

В условиях мира гигантский рост современных научных и технических знаний и связанное с этим мощное развитие производительных сил позволяют преобразить материальную культуру и быт людей. Завоевания научно-технической революции делают достижимыми коренное улучшение условий жизни на земле, ликвидацию голода, нищеты, массовых болезней. И вместе с тем происшедшие за 30 лет величайшие социальные изменения и преобразования воюю, на примере разных стран показали, что можно обуздать антиутончанные реакционные силы и на этой основе предотвратить негативные последствия научно-технической революции.

Со времени окончания второй мировой войны достижения многих народов огромны. Но они были бы несравненно большими, если бы колоссальные средства, ум и энергия растратченные в этот период на производство орудий смерти и разрушения, использовались для созидающих целей.

Тем не менее продолжают действовать влиятельные силы, упорно стремящиеся остановить движение к прочному миру. Уже наскоплено невиданное в мирное время количество оружия, в том числе ракетно-ядерного. Гонка вооружений продолжается. Все это вызывает глубокую, обоснованную тревогу, требует наращивания усилий в борьбе за мир, за прекращение гонки вооружений и разоружение, за то, чтобы положить конец материальной подготовке к войне.

Советский народ, Советское государство, вынесшие основную тяжесть схватки с фашизмом, вновь заявляют о своем твердом намерении сделать все от них зависящее, чтобы совместно с другими народами и государствами исключить войну из жизни человечества.

Выражая волю и страстное стремление всех советских людей, мы будем добиваться:

— полного и всестороннего утверждения в практике международных отношений принципов мирного сосуществования государств с различным социальным строем.

— обеспечения необратимости процесса разрядки международной напряженности;

— ограничения и прекращения гонки вооружений всех видов и типов, неуклонного

продвижения к всеобщему и полному разоружению;

— ликвидации существующих очагов военной угрозы при непрекращенном признании и уважении права каждого народа на независимость и равную безопасность;

— создания региональных и всеобщей системы безопасности и равноправного сотрудничества между государствами;

— всемерного развития взаимовыгодных связей в области экономики, науки, техники и культуры при соблюдении безусловного права каждой страны распоряжаться своими природными ресурсами, беречь свои законы и обычай;

— обеспечения реальных гарантий эффективного и равноправного участия всех стран и народов в мировой политике; ликвидации неоколониализма и какой бы то ни было дискриминации тех или иных стран;

— создания такого международного климата, при котором потенциальные агрессоры, любители авантюризма и бретчания оружием будут встречать решительный повсеместный отпор и при котором безопасность и уверенность в мирном будущем на деле станут достоянием всех стран и народов.

От имени 250 миллионов советских людей мы обращаемся ко всем, кому дорого будущее планеты: приложим все силы, чтобы оно было мирным.

Прочный мир, свобода народов — самый достойный памятник погибшим в войне.

Прочный мир, свобода народов — немеркющий идеал, который вдохновлял героев борьбы против фашизма и который вдохновляет нас. Сделаем же все, чтобы этот идеал стал непреложным законом жизни человечества.

Мы адресуем это обращение всем народам, парламентам и правительствам и в первую очередь — непосредственно и официально — тем, кто облечены доверием представлять свои государства и общественность своих стран на международной арене. Мы рассчитываем на их отклик, достойный важности проблемы, и призываем к активным действиям во имя прочного и надежного мира.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР
ПРАВИТЕЛЬСТВО
СОВЕТСКОГО СОЮЗА**

МИТИНГ У ОБЕЛИСКА СЛАВЫ

ДЕНЬЯТОЕ мая! Праздник Великой Победы советского народа в борьбе с коварным врагом — германским фашизмом. В тридцатый раз его встречала наша Родина. Торжественно отмечали эту знаменательную дату и жители районного центра.

В праздничном наряде центральная улица имени В. И. Ленина. По ней с утра шли и шли люди на митинг.

Сквер районного Дома культуры. Здесь воздвигнут Обелиск Славы погибшим землякам в годы гражданской и Великой Отечественной войн.

В почетном карауле у Обелиска комсомольцы Ижморской средней школы и районного отдела внутренних дел райисполкома.

Над трибуной на красном полотнище слова: «Никто не забыт, ничто не забыто!».

В едином строю стоят ветераны-фронтовики, ковавшие в

● ПРАЗДНОВАНИЕ 30-ЛЕТИЯ
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ СОВЕТСКОГО НАРОДА

(Окончание.

Начало на 1-й стр.).

ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР».

Товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, А. А. Гречко, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косягин, Ф. Д. Кулаков, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, П. Н. Демичев, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, В. И. Долгих, И. В. Капитонов, К. Ф. Катушев минутой молчания почтят память воинов, отдавших жизнь в борьбе против фашистских захватчиков.

Гремит троекратный оружейный салют. Звучит Гимн Советского Союза.

Отдавая воинские почести павшим героям Великой Отечественной войны, перед могилой Неизвестного солдата торжественным маршем прошли воинские подразделения Вооруженных Сил СССР.

* * *

В тот же день на Красной площади состоялась торжественная манифестация молодежи столицы, посвященная 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Открывая манифестацию, по площади прошли колонны ветеранов Великой Отечественной войны.

На Красной площади — священные реликвии советского народа, опаленные дымом сражений обагренные кровью советских солдат, — знамена Великой Отечественной войны. А рядом с ними — знамя дважды орденоносной комсомольской организации города-героя

Москвы. Сотни тысяч комсомольцев послала столица на фронт. Сегодня под этими знаменами шагают те, кому вручена эстафета старших поколений — молодые гвардейцы пятилетки, удостоенные высокой чести быть сфотографированными у святыни советского народа — Знамени Победы.

Равняясь на подвиг героев, молодежь Москвы вместе со всем советским народом вносит трудовой вклад в выполнение заданий завершающего года и пятилетки в целом, стремится к новым достижениям встретить XXV съезд КПСС.

Участники манифестации возложили к Мавзолею В. И. Ленина цветы.

В знак глубокой признательности воинам, отдавшим свою жизнь за свободу и независимость социалистической Родины, от имени советской молодежи к могиле Неизвестного солдата была возложена «гиляндия славы».

Выступившие на манифестации заверили, что успехами в труде и учебе молодежь оправдывает высокое доверие Коммунистической партии и советского народа — будет достойной примера отцов.

...Фанфары поют сигнал «Слушайте все!», над площадью разносятся слова клятвы молодых строителей коммунизма.

Участники манифестации вдохновенно поют партийный гимн «Интернационал». Звучат здравицы в честь Коммунистической партии Советского Союза, советского народа, — строителя коммунизма.

сийский народ, руководимый Коммунистической партией, победоносно завершил Великую Отечественную войну. Полный разгром фашистской Германии и ее союзников в Европе и Азии, разгром, в котором наша Родина сыграла главную роль, устранил смертельную угрозу, нависшую над мировой цивилизацией, создал благоприятные условия для победы национально-освободительной борьбы, открыл дорогу к свободе, независимости и социальному прогрессу.

Германский фашизм не прошел. Кровавая борьба с ним обошла человечеству больших материальных жертв. Во второй мировой войне погибло более 50 миллионов человек, в том числе 20 миллионов советских граждан. Отстаивать честь, свободу и независимость Отчизны ушли на фронт 8665 наших земляков, из них 3645 человек не вернулись с полей сражений. Их имена вечно в нашей памяти. Подвиги ижморцев Родина отметила орденами и медалями. В числе многих миллионов награжденных 1500 человек из нашего района. Высокого звания — Героя Советского Союза — удостоены пять человек.

Вклад в общее дело Победы внесли и наши труженики тыла. В годы войны они трудились по-ударному. Их труд отмечен правительственными наградами. Только по нашему району было награждено медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» 1962 человека, из них 1035 женщин.

(Окончание на 3-й стр.).



В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ



МИТИНГ У ОБЕЛИСКА СЛАВЫ

(Окончание.)

Начало на 3й стр.

Идя навстречу 30-летию Победы, труженики нашего района успешно справляются с принятыми на себя социалистическими обязательствами. Это коллективы лесхоза, линейного управления автодорог, районо- объединения «Сельхозтехника», песчаного карьера, автотранспортного предприятия, межколхозстроя, района электрических сетей, районного потребительского общества.

На 1 Мая выполнили полугодовой план продажи мяса государству колхозы имени Жданова, «Прогресс», имени Ленина, «Красный птиловец». Близки к выполнению плана совхозы «Святославский», «Ижморский», «Симбирский», «Красный Яр».

Большой вклад в выполнение заданий пятилетки вносят наши передовики производства, бывшие фронтовики и труженики тыла. Сегодня в нашем районе живут, трудятся и участвуют в общественной жизни 1170 фронтовиков. Честь и слава нашим ветеранам, активно участвующим в выполнении заданий завершающего года пятилетки и воспитании подрастающего поколения!

На трибуне военный комиссар района майор М. С. Брюшинин. Его выступление посвящалось всемирно-исторической роли советских Вооруженных Сил в разгроме гитлеровских полчищ, боевой мощи и боевой готовности нашей Советской Армии и Флота, о готовности в любую минуту дать сокрушительный отпор тем, кто попытается нарушить наш мирный труд.

Анатолий Тарасов — воин-по-

граничник, отличник боевой и политической подготовки. Находится в отпуске. От имени своих товарищей-границников заверил присутствующих, что они всегда начеку, зорко охраняют созидательный труд советского народа.

От имени ветеранов труда выступил директор райтопсбыта И. Е. Суслов. Он тепло поздравил участников митинга с 30-летием Победы над фашистской нечистью. Сказал, что Победа нашей славной Армии на фронте ковалась в тылу. По призыву ленинской партии «Все для фронта — все для победы!» рабочие, женщины, старики и подростки, заменив отцов и мужей, ушедших на фронт, стали к станкам и доменным печам, спустились в угольные шахты, стали к плугам, сели на колхозные тракторы и, несмотря

на тяготы войны, совершили невиданный трудовой героизм, обеспечили снабжение Армии всем необходимым для Победы.

Проходят годы, — продолжает он, — стареют ветераны, растет и мужает молодежь, впитывая бесценный опыт ветеранов труда. Наши юноши и девушки пополняют великую армию строителей коммунизма. Мы, ветераны труда, и дальше будем трудиться на благо нашей Родины, будем достойными наставниками молодой смены, внесем свой посильный вклад в выполнение заданий пятилетки и достойно встретим XXV съезд КПСС.

От имени ветеранов-фронтовиков с воспоминаниями о трудных буднях войны поделился учитель Ижморской средней школы, участник Великой Отечественной войны А. Д. Ильин.

Выступает призывник Влади-

мир Шапоренко. Его автобиография коротка. Окончил 10 классов. До армии трудился фрезеровщиком на фабрике «Спорт». Ему и его товарищам выпала большая честь уходить служить в ряды славных Вооруженных Сил в знаменательную дату, когда наша страна отмечала 30-летие Великой Победы.

Он сказал:

— Хочу заверить вас, дорогие товарищи, что XXV съезд нашей партии встречу с друзьями по службе отличными успехами в боевой и политической подготовке.

Звучит траурная мелодия. На лицах присутствующих скорбь, слезы. Один за другим к подножию Обелиска Славы ложатся венки, живые цветы. Первым был возложен венок от районного комитета партии и исполнкома районного Совета депутатов труда.

Минутой молчания почтили икмарцы память погибших воинов в годы Великой Отечественной войны. Гремит салют.

В заключение митинга Победы ученица Ижморской восьмилетней школы № 2 Валя Михайлова проникновенно прочла стихотворение Роберта Рождественского «Реквием», посвященное «памяти павших отцов и старших братьев, памяти вечно молодых солдат и офицеров Советской Армии, подвигам на фронтах Великой Отечественной войны».

• Прозвучал Гимн Советского Союза.

В этот же день состоялась манифестация молодежи района у Обелиска Славы.

А. ОВСЯННИКОВА.
НА СНИМКАХ: вторая страница — на митинге у Обелиска Славы, третья — цветы для ветеранов.

Фото Л. Мульциной.

6 мая в зале заседаний районного поселкового Совета состоялось торжественное собрание ветеранов Великой Отечественной войны, находящихся на государственной пенсии по инвалидности и возрасту.

С докладом, посвященным 30-летию Победы над фашистской Германией, выступил ветеран войны М. Н. Великосельский — председатель поселкового Совета. Затем В. А. Аleshkov — помощник военкома района, вручил ветеранам памятные медали «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов». Первыми их получили: М. Н. Великосельский, С. С. Филиппов, А. В. Шорсткин, В. С. Менухов, А. А. Воротников, С. А. Абашкин, Г. С. Лоскутников, П. Н. Соснин, П. Г. Белоусова, Г. С. Авхимович.

На этом торжественном собрании более 100 ветеранам войны М. Н. Великосельский вручил ценные подарки.

В тот же день состоялись торжественные собрания во всех организациях района. В ряде из них — райпо, ЛТУ-5, районном объединении «Сельхозтехника» были вручены первые юбилейные медали. Так, в межколхозстрое М. С. Брюшинин — военком района вручил медали 11 ветеранам войны. В их числе первыми получили высокие правительственные награды ветераны Иван Дмитриевич Пристяжнюк, Василий Владимирович Мукин и Андрей Гаврилович Никифоров — орденоносцы и хорошие производственные.

Вручение медалей в районе продолжается.

НА СНИМКЕ: группа ветеранов — инвалидов войны и пенсионеров, участников торжественного заседания, получивших ценные подарки.

Фото Л. Мульциной.



Торжественное собрание в Кремлевском Дворце съездов, посвященное 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на этом собрании вызвали во всем мире глубокий интерес и широкую волну откликов. Сообщая о торжествах в Советском Союзе и комментируя речь Л. И. Брежнева, зарубежная печать, радио и телевидение отмечают, что нынешний праздник советского народа, сыгравшего решающую роль в разгроме гитлеровской Германии, является праздником всех участников великой битвы против фашизма, что продолжаются борьба за мир не должна знать ни передышек, ни пауз.

Именно Коммунистическая партия Советского Союза была вдохновителем и организатором Победы советского народа, которая явилась триумфом идей мира и социализма, указывает «Политика» указывает, что

польская газета «Трибуна людь» . Орган ЦК ПОРП подчеркивает, что 30-я годовщина Победы отмечается как общий международный праздник всех прогрессивных сил земного шара.

В результате исторической победы советского народа в Вен-

гражданской войне были освобождены народы Европы от фашистского порабощения, и уроки истории обязывают нас усилить борьбу за мир, сделать все для полного устранения угрозы войны, пишет комментируя речь Л. И. Брежнева, чехословацкая газета «Руде пра-во».

Сообщая о речи Л. И. Брежнева на торжественном собрании в Кремлевском Дворце съездов, югославская газета «Политика» указывает, что

именно на советско-германском фронте решались не только судьбы советского народа, но и судьбы всего человечества. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежневым задачи наладить сотрудничество для того, чтобы не допустить новой всемирной катастрофы.

Л. И. Брежнев отметил, пишет парижская газета «Коти д'ен де пари», что заключенные до последнего времени договоры и соглашения юридически закрепили плоды победы над фашиз-

мом и создали предпосылки для развития плодотворного мирного сотрудничества между европейскими государствами, а также с Соединенными Штатами.

Сообщая о торжественном собрании в Кремлевском Дворце съездов, ливанская газета

«Ан-Нада» подчеркивает слова Л. И. Брежнева о том, что в наше время попытки подавить свободу обречены на провал. Ярким свидетельством этого является славная победа, одержанная вьетнамским народом в борьбе против иностранных интервентов и их ставленников, пишет «Ан-Нада».

Знаменательную годовщину — 30-летие Великой Победы Советского Союза, других участников антигитлеровской коа-

лиции над фашистской Германией широко отметили все народы мира. В столицах зарубежных стран, во многих городах и крупных населенных пунктах состоялись праздничные манифестации, во время которых был подчеркнут решающий вклад советских людей в разгром черных сил фашизма и уничтожение их главного оружия порабощения — гитлеровской военной машины.

Особенно торжественно прошло празднование Великой Победы в странах социализма. В Варшаве, Праге, Берлине, Белграде, Софии, Улан-Баторе и других столицах социалистических государств были проведены многолюдные митинги, собрания и вечера труда.

Исторической Победе советского народа в Великой Отечественной войне мировая печать посвятила многочисленные статьи, очерки, комментарии и другие материалы.

(ТАСС)

ПРАЗДНИК ВСЕХ НАРОДОВ

Из редакционной почты

В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

Достойно встретил знаменательный праздник — 30-летие Великой Победы над германским фашизмом коллектив заготовителей заготконторы районного потребительского объединения.

Первенство в социалистическом соревновании держит заготовитель Святославского куста, участник Великой Отечественной войны Петр Федорович Дудкин.

Н. КУНЕВИЧ,
экономист
заготконторы райпо.

О НИХ МЫ НЕ ЗАБЫЛИ

На прошлой неделе в колхозе «Азат Себер» проводились вечера встреч с участниками Великой Отечественной войны.

Партком и правление колхоза вручили ветеранам подарки.

Перед участниками выступили заведующая лекторской группой Л. А. Штейнингер и комсомолка Н. Ш. Иксанова. О своих боевых путях в годы войны рассказали Г. Ф. Габриэлов, Н. Ф. Юсупов, А. А. Ахтямов, Ш. А. Абянов, Р. Х. Шагабутдинов, И. Н. Алтын-

баев, С. Р. Вахитов, Я. С. Хакимов, Р. А. Шабаев, С. К. Рамазанов.

Каждый выступающий поблагодарил партком и правление колхоза за четкую организацию встречи.

Силами молодежи Теплореченского сельского клуба был подготовлен концерт художественной самодеятельности.

Р. МУСИН,
и. о. секретаря парткома
колхоза «Азат Себер».

ПОЗДРАВЬТЕ ФРОНТОВИКА

Через нашу газету мне хочется поздравить с Днем Победы участника Великой Отечественной войны Василия Федоровича Курдачова, проживающего в селе Новославянка.

Василий Федорович от Москвы дошел до Берлина. На его груди боевые медали, которые говорят о мужестве и любви к своей Родине.

Он два года был в плену, бежал первый раз, был пойман, посажен в камеру смертников, чудом спасся, ушел с несколь-

кими такими же смертниками. Больше двух месяцев добирался до наших частей.

В 1945 году брал рейхстаг. В настоящее время В. Ф. Курдачов трудится в животноводстве. За свой добросовестный труд получал благодарности. Пожалуйста, поздравьте Василия Федоровича с Днем Победы, мирного неба ему, яркого солнца, крепкого здоровья.

М. ДИКАЛОВА,
село Островка.

БЛАГОДАРНОСТЬ ВРАЧУ

Дорогая редакция!
Прошу через газету поблагодарить зубного врача Ижморской поликлиники Анастасию Васильевну Языкову за чуткое и внимательное отношение к больным, теплые слова и добрые руки. От ее хороших

слов и боль кажется меньшей. Желаю Анастасии Васильевне большого счастья, много, много лет жизни, всегда быть здоровой.

Э. СУХАРЕВА,
п. Ижморский.

ВЕЛИЧАЙШАЯ РАДОСТЬ

Дорогая редакция!
Очень просим поздравить через нашу газету наших родителей Тимофея Тихоновича и Александру Константиновну Потапенко с 30-летием Победы над фашистской Германией. Все эти годы войны, от первых дней до Великой Победы, они перенесли на своих плечах. За эти длинные четыре года папа изведал тяжкие испытания. А мама ждала... С тремя детьми на руках она вместе с другими колхозницами трудилась от зари до зари, чтобы приблизить желанную победу.

Сейчас папа вот уже пятнадцатый год трудится на пасеке колхоза «Прогресс». Всю душу отдает он любимому делу, все свои силы и здоровье. И пора

ему уже на заслуженный отдых, да жаль расставаться с пасекой, такой ухоженной, родной.

А какие они люди замечательные! Нас, семеро детей, воспитали и вырастили, выучили, шестерым дали высшее образование. Жизнь свою отдать детям — это ли не подвиг?

Сейчас все мы живем в разных уголках нашей страны: в Харькове, Москве, Междуреческе, Томске. Учимся, работаем, и не часто приходится ездить домой. Но какая же это величайшая радость в жизни — войти в родной дом и увидеть радостные и счастливые лица родителей!

**Надежда, Владимир, Павел,
Геннадий, Тамара, Нина
и Галия ПОТАПЕНКО.**

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



13 МАЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Дом под березами». Научно-популярный фильм. 9.15 «Русские путешественники и исследователи». Н. М. Пржевальский. 9.45 «Мы знакомимся с природой». 10.10 В. Маяковский. «Необычайное приключение». Передача по литературе. 10.40 «Ребята настоящие». 11.50 Новости. 12.00 Концертный зал телестудии «Орленок». 12.45 Страницы творчества поэта Л. Мартынова. 13.30 Футбол. Финал кубка обладателей кубков. «Динамо» (Киев) — «Ференцварош» (Венгрия). Передача из Базеля. 15.15 «Шахматная школа». Класс разрядников. «Эндшпиль». 15.50 Ленинский университет миллиона. «Атакующий класс». О международном рабочем движении и авангардной роли коммунистов. В передаче принимает участие директор Института международного рабочего движения АН СССР, член-корреспондент АН СССР Т. Т. Тимофеев. 16.20 Премьера многосерийного художественного телефильма «Обретешь в бою». 4-я серия. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 «Зональная промышленная ярмарка». Выступление первого заместителя начальника УМТС Кузбасского района Б. С. Логова. МОСКВА («Орбита»). 18.10 «Могучий союз». К 20-летию Варшавского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Каверзев. 18.55 «На улице Неждановой». 20.05 Спортивный дневник. 20.20 Концерт КЕМЕРОВО. 20.40 «Пятилетка — наш ударный труд!» Репортаж о строительстве стана «450» Запсиба. МОСКВА («Орбита»). 21.10 «Человек и закон». 21.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Обретешь в бою». 1-я серия. КЕМЕРОВО. 22.50 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 23.00 «Время». 23.30 — 00.40 «На улице Неждановой».

14 МАЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных фильмов. 9.55 «Поэзия». Стихи С. Викулова. 10.10 «По родной стране». Туркменская ССР. 10.40 «Песеды о морали». 11.10 Тур Хейердал. «Экспедиция «Континки». Передача по литературе. 11.50 Новости. 12.00 «Сильные, смелые, ловкие». 12.30 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!» В передаче принимает участие первый секретарь Тульского обкома КПСС И. Х. Юнак. 13.15 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». Передача из Кремлевского Дворца съездов. 15.50 «Наука сегодня». 16.20 Премьера многосерийного художественного телефильма «Обретешь в бою». 1-я серия. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.10 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». Передача из Кремлевского Дворца съездов. КЕМЕРОВО. 20.25 Областная выставка художников, посвященная 30-летию Победы. МОСКВА («Орбита»). 21.00 Торжественное собрание, посвященное 20-летию Варшавского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Концерт. Трансляция из Колонного зала Дома союзов. 23.55 — 01.00 Спортивная программа. Перерыв до 02.10 МОСКВА (1 программа ЦТ СССР) 02.10 Футбол. Финал кубка обладателей кубков. «Динамо» (Киев) — «Ференцварош» (Венгрия). Передача из Базеля.

15 МАЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Концерт духового оркестра. 9.30 И. С. Тургенев. «Бежин луг». Передача по литературе. 10.00 «Поэзия». С. Наровчатов. 10.25 «Мастер — должность особая». Телевизионный очерк. 10.55 «Русская речь». 11.50 Новости. 12.00 Концертный зал телестудии «Орленок». 12.45 Страницы творчества поэта Л. Мартынова. 13.30 Футбол. Финал кубка обладателей кубков. «Динамо» (Киев) — «Ференцварош» (Венгрия). Передача из Базеля. 15.15 «Шахматная школа». Класс разрядников. «Эндшпиль». 15.50 Ленинский университет миллиона. «Атакующий класс». О международном рабочем движении и авангардной роли коммунистов. В передаче принимает участие директор Института международного рабочего движения АН СССР, член-корреспондент АН СССР Т. Т. Тимофеев. 16.20 Премьера многосерийного художественного телефильма «Обретешь в бою». 4-я серия. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 «Песня-75». 18.35 «Больше хороших товаров». 19.05 «Концерт артистов французской эстрады». 19.30 «Суворов». Художественный фильм. 21.15 «Литературные встречи». К. Симонов. 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Арагат». 23.45 «Боевые спутники мои». Концерт. 00.45 — 01.00 Велогонка мира. Передача из ЧССР.



17 МАЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «В каждом рисунке — солнце». 9.20 Музыкальная программа для юношества. 11.50 Новости. 12.00 Всесоюзная художественная выставка «30 лет Великой Победы». 12.20 Концерт. 12.30 «АВГДейка». 13.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.00 Программа мультфильмов. 14.35 «В мире животных». 15.35 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 16.20 Премьера многосерийного художественного фильма «Обретешь в бою». 4-я серия. 17.30 «Время». 18.10 «Песня-75». 18.35 «Больше хороших товаров». 19.05 «Концерт артистов французской эстрады». 19.30 «Суворов». Художественный фильм. 21.15 «Литературные встречи». К. Симонов. 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Арагат». 23.45 «Боевые спутники мои». Концерт. 00.45 — 01.00 Велогонка мира. Передача из ЧССР.

18 МАЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Арагат». 2-й тайм. 9.50 «Всего один день». Документальный фильм. 10.10 «Поднятая целина». Художественный фильм. 2-я серия. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу». 13.00 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с дважды Героем Советского Союза, Маршалом Советского Союза П. К. Кошевым. 13.45 «Музикальный киоск». 14.15 «Международная панорама». 14.45 Программа мультфильмов. 15.15 «Клуб кинопутешествий». 16.15 «Борцы за правое дело». «Интервью председателя исполнительного комитета организации освобождения Палестины Ясира Арафата». 16.25 Премьера многосерийного художественного телефильма «Обретешь в бою». 5-я серия. 17.30 «Время». 18.10 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». Трансляция из Дворца спорта ЦСКА. 20.15 «Сельский час». 21.15 «Поднятая целина». Художественный фильм. 13.30 «Мастера искусств». Народный артист СССР А. Д. Папанов. 15.05 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Трактор». 3-й период. Передача из Дворца спорта ЦСКА. 15.50 «Мир социализма». 16.20 Премьера многосерийного художественного телефильма «Обретешь в бою». 3-я серия. 17.30 «Время». 18.00 Для детей. Концерт детской музыкальной школы № 10 гор. Прокопьевска. 18.40 «Мастера искусств». Народный артист СССР А. Д. Папанов. 20.30 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Трактор». 3-й период. Передача из Дворца спорта ЦСКА. 21.10 «Мир социализма». 21.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Обретешь в бою». 3-я серия. 23.00 «Время». 23.30 — 02.00 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». Передача из Кремлевского Дворца съездов.

КИНО

Районный Дом культуры

13 мая

Художественный фильм «Малахи курган», 5 часов.

Художественный фильм «Закрытие сезона», сеансы 7—9, на 9 часов с удлинением.

15—16 мая

Художественный фильм «Куда уходят сказки», сеансы 15 мая 7—9, 16 мая — 8—10.

16 мая

Киносборник «Звездочка», сеансы 11 и 5 часов.

ЗАГОТОВОЛНАЯ ИЖМОРСКОГО РАЙОНА

производит закуп картофеля от населения по цене 12 копеек за килограмм.

Обращаться к заготовителям по месту жительства.

**ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.**